Elévizsga 1. 2013. majus 22.

Név: Il IZ

Neptun kéd:

Feladatok
Helyes megoldas: 5 pont, hibas megoldas -2,5 pont, nincs megoldas:0 pont.

1. Egymast6l 10 cm tavolsagra 1évé 1 m? teriiletti sikkondenzator lemezek kozotti tartoményét teljesen kitolti egy homogén
szigetel, amelyben 10 kV/m térerdsség hatasara 4,43.10® Asm dipéInyomaték alakul ki. Mekkora a relativ permittivitas?
a.)6 b.) 11 c.) 16 d)?2 e.) egyik sem

2. Amikor egy 100m sugart vizszintes korpalyan a gépkocsi sebessége 10 m/s, gyorsulasa 120°-os szoget zér be a
sebességvektorral. Mekkora utat tesz meg a megallésig, ha a tangencialis gyorsulasa nem valtozik?
a.) bm b.) 20m c.) 87m d.) 145m e.) egyik sem

3. Az x tengely mentén mozgd 5 kg tomegli testre hatd eré F,=(2x+3) N. Mikozben a test az x=1 m pontbdl az x=4 m pontba
mozdul el potencialis energiajanak megvaltozasa
a.)24] b.) -24]) c.)15] d.)-15J e.) egyik sem

4. Egy rugoéra erdsitett 0,2 kg tomegii test 5 Hz frekvenciaval végez rezgéseket. Ha 6t ilyen rugdt egymas utan kapcsolunk és
az utolsdhoz 1 kg tomegii testet erositiink, a rezgés frekvenciaja
a.)25Hz b.) 5 Hz c.)2,23 Hz d.)1Hz e.) egyik sem

5.) Egy tsmegpont potencidlis energia fiiggvénye U(x)=5x"-15x [J]. A részecske a labilis egyensulyi pontbél, nyugalombol
indul. Mekkora a maximalis kinetikus energiaja?
a.)8J b.)101J c)lel d.)201J e.) egyik sem

6.) Egy test mozgasataz r=5résa ¢ =0,27 egyenletek irjak le SI egységekben. Mekkora a test sebessége a
t = 2 s pillanatban?
a.) 9,43 m/s b.) 1247m/s «¢.) 13,66 m/s d.) 1927m/s e.) egyik sem

7.) Egy személygépkocsi 126 km/h sebességgel kozeledik egy allo, szirénazé rendérautdhoz. Milyen frekvenciajunak hallja az
500 Hz-es szirénat, ha a hangsebesség a levegében 340 m/s?
a.) 453 Hz b.) 448Hz c.) 557Hz d.) 551 Hz e.) egyik sem

8.) 2 mol hélium gazt 258 J munkaval adiabatikusan dsszenyomunk. Mennyivel valtozott meg a hdmérséklete?
a)0K b.) 10 K c.)20K d)30K e.) egyik sem.

9.) Egy @& =6 e, rad/s szogsebességgel forgd korongon v = (3 e, + 2 e, ) m/s sebességgel haladé 1 kg témegii testre hato
Coriolis erdé
a.) 12e,—18ey, b.)-24e,+36e, c.)-12e+ 18e, d.)24e,—36e, e.)egyik sem

10.) Mekkora munkavégzés sziikséges egy 0,5 m sugard, 20 kg tomegii tomor henger (@rxp = mR*/2) megéllitisahoz, ha a
henger vizszintes talajon 2 m/s sebességgel tisztdn gordiil?
a.)60J b.) 40)J c)20]J d)101J e.) egyik sem

11.) Egy 1,5 kg tomegii test koordinatai m-ben: x(¢) = 2% —1 , y() = i34

Az er0 teljesitménye a t =2s-ban:
a)72 W b.) 48 W c)36W d)24 W e.) egyik sem.
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12. Az 4bran lathato kapcsolasban mekkora az A és B pont kozotti fesziiltség I!

nagysaga? (U=220V) |
a.21Vv b. 10V c. 45V d. egyik sem ‘U
10ohm 5o 20 ohm
bl
i

30ohm B 400hm
Feleletvalasztos kérdések
Helyes megoldas: 2 pont, hibas megoldas -1 pont, nincs megoldas:0 pont.

1. Az elektrosztatikus tér
a. orvényes.

b. nem kozervativ.

c. forrasos.

2. Egy fesziiltségforrasra kotott sikkondenzator lemezeit lassan eltavolitjuk egymastol.
Hogyan valtozik a kondenzator kapacitasa?

a. A kondenzator kapacitasa nem valtozik.

b. A kondenzator kapacitasa csokken.

c. A kondenzator kapacitdsa no.

3. Két test tokéletesen rugalmasan iitkozik. Valtozik-e a testek mozgasi energiainak, illetve impulzusvektorainak sszege az
titk6zés soran?

a. Az egyiittes mozgasi energia nem valtozik, az impulzusok vektori sszege véltozik.

b. Az egyiittes mozgasi energia nem valtozik, az impulzusok vektori 6sszege nem viéltozik.

c. Az egyiittes mozgasi energia valtozik, az impulzusok vektori dsszege valtozik.

d. Az egyiittes mozgasi energia valtozik, az impulzusok vektori §sszege nem valtozik.

4. A Gomboc nevii testet barhogy helyezziik el, mindig ugyanabba az egyensulyi helyzetbe tér vissza. Mi torténik ekdzben a
sulypontjaval?

a. A Gombde stlypontja megemelkedik.

b. A Gombdc sulypontja lesiillyed.

c. Attdl fiigg, hogy eredetileg hogyan allitottuk le az asztalra.

d. A sulypont minden helyzetben ugyanabban a magassagban van.

5. Az 4bra valamely gaz korfolyamatat mutatja nyomas—térfogat diagramon.
Az alabbiak koziil melyik megallapitas helytallo?

a. A korfolyamat soran a gaz hofelvétele megegyezett a hdleadassal.

b. A korfolyamat soran a gaz héfelvétele a holeadasnal nagyobb.

c. A kérdés nem eldonthet6 az abra alapjan.

d. A korfolyamat soran a gaz h6felvétele a holeadasnal kisebb. Vv

S

6. Egy asztalon ellokott test a surlodas miatt bizonyos ut megtétele utan megall. Hogyan valtozik meg a megtett Gt hossza, ha a
kezddsebességet is és a surlodasi egyiitthatot is az eredeti értékiik kétszeresére noveljiik?

a. A megtett Gt ugyanakkora marad.

b. A megtett Ut hossza az eredeti kétszeresére no.

c. A megtett Gt hossza felére csokken.

7. Melyik csoport tartalmaz csupa olyan eszkozt, amelyik a stlytalansag kortilményei kozott is mikodik?
a. Stopperora, prizma, zsebtelep.

b. CD lejatszo, elemes személymérleg, barométer

c. Higanyos hdméro, fecskendd, fonalinga

d. Ingaora, kétkara mérleg, rugds erdmeéro.

8. Egy nem elhanyagolhat¢ belsd ellenallasu fesziiltségforrasra valtoztathaté ellenallast kapcsolunk. Hogyan véltozik a
fesziiltségforras kapocsfesziiltsége, ha a kiils¢ ellenéllast noveljiik?

a. A kapocsfesziiltség allandé marad.

b. A kapocsfesziiltség egy bizonyos értékig ndvekszik, majd csokken.

c. A kapocsfesziiltség csokken.

d. A kapocsfesziiltség novekszik.



9. Két hajo halad egy tavon. Mindkét hajo sebessége a vizhez képest 5 m/s. Az egyik hajon 4ll6 utas azt érzékeli, hogy hozza
képest a masik hajo ugyancsak 5 m/s nagysagt sebességgel mozog. Mekkora szoget zarnak be a hajok vizhez viszonyitott
sebességvektorai egymassal?

a. A sebességek merdlegesek egymasra.

b. A sebességek 45°-0s szoget zarnak be egymassal.

c. A sebességek 120°-o0s szoget zarnak be egymassal.

d. A sebességek 60°-0s szoget zarnak be egymassal.

10. Két darab, fonallal 6sszekotott kiskocsi vizszintes, surlodasmentes feliileten allando gyorsulassal mozog, mert az egyikre
vizszintes iranyu, 2 newton nagysagt htizéer6 hat. Mit allithatunk ek6zben a kocsikat 6sszek6to fonal altal kifejtett erd
nagysagarol?

a. A fonalerd nagysaga 2 newton.

b. A fonalerd nagysaga 2 newtonnal nagyobb.

c. A fonalerd nagysaga 2 newtonnal kisebb.

11. Valassza ki az alabbi adatok koziil, hogy mekkora R, ellenallast fogyasztoval lehet helyettesiteni a mellékelt kapcsolasban
szerepld 6t darab R ellenallasu fogyasztot!
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a. R.=5R

b.R.=73R

c.R.=52R

d.R.=32R

12. Két pontszertien kicsiny test lebeg egymastdl R tavolsagra a vilagtirben. Mindkettén elektromos toltés van, melyeknek
nagysaga akkora, hogy a testek kozti gravitacios vonzast éppen kiegyenliti a Coulomb-taszitas. Ekkor a két testet 2R tavolsagra
huzzuk szét egymastdl, majd kezdésebesség nélkiil elenged;jiik. Mi fog torténni?

a. Egyre gyorsulva tdvolodnak egymastol.

b. A két test visszatér a kiindulo helyzetbe.

c. Egyre gyorsulva kozelednek egyméshoz.

d. Mozdulatlanul lebegnek tovabb 2R tavolsagban.

Szamol6s megoldasok: Feleletvalasztds megolddasok:
1A 1C
2C 2B
3B 3B
4D 4B
6A 6B
7D 7A
8B 8D
9D 9D
10A 10C
11A 11B
12A 12D



